



И. Ищанов



В. К. Ищенко



И. М. Ищенко



Н. А. Ищенко



Н. П. Кабак



Г. С. Кабаковский

в 1936. Работал учителем в Осинской школе колхозной молодежи Ялutorовского р-на. В Сов. Армии с 1936. Окончил Оренбург. воен. авиац. училище в 1940, КУОС в 1943.

На фронтах Вел. Отеч. войны с февр. 1942. Зам. ком-ра эскадрильи 43-го гв. штурм. авиац. полка (230-я штурм. авиац. див., 4-я возд. армия, 2-й Белорус. фронт) гв. ст. лейтенант И. к концу войны совершил 188 боевых вылетов, уничтожил св. 60 орудий, 22 танка, 49 автомашин, 9 бензоцистерн, 14 вагонов, 5 дзотов, 6 катеров, 1 самолёт в воздухе и 14 на земле, 7 переправ и много живой силы пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 15.5.46.

С 1947 — в запасе. Живёт в г. Тюмень. Работал в Тюменском индустр. ин-те. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, 2 орд. Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, медалями.

Лит.: 179/118—119; 188/161—163.

ИШМУХАМЕТОВ Ахмадулла Хозевич, род. 7.11.1919 в г. Лысьва ныне Перм. обл. в семье рабочего. Татарин. Член КПСС с 1942. Окончил 8 классов, курсы счётных работников. Работал инсп.-реvisorом при Гос. контроле Свердлов. обл. В Сов. Армии с 1939. Окончил Новосибир. воен. пех. училище в 1941.

Участник Вел. Отеч. войны с июня 1941. Ком-р мотостр. батальона 29-й гв. мотостр. бригады (10-й гв. танк. корпус, 4-я танк. армия, 1-й Укр. фронт) гв. майор И. умело организовал действия батальона 21—23.7.44 в боях при освобождении Львова. За 3 дня боёв в городе батальон уничтожил сотни враж. солдат и офицеров, значит. количество боевой техники пр-ка. Будучи ранен, остался в строю. Звание Героя Сов. Союза присвоено 23.9.44.

С 1945 — в запасе. Жил и работал в Свердловске. В 1950 вновь призван в Сов. Армию, был зам. военкома Верхнепышминского ГВК Свердлов. обл. Нагр. орд. Ленина, 3 орд. Красного Знамени, медалями. Умер 16.4.1952. Похоронен в Свердловске. В г. Лысьва его именем названа улица, на здании горисполкома установлена мемор. доска, в цехе металлостроителей местного предприятия — бюст Героя.

Лит.: 297/64—65; 339/247—249; 608/156—158.

ИШУТИН Николай Фёдорович, род. 11.11.1905 в с. Гавриловское ныне Суздальского р-на Владимир. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1943. Окончил 4 класса сред. школы. В Сов. Армии в 1925—36, 1939—1940 и с 1941. Окончил погран. школу в Минске в 1927. Участник сов.-финл. войны 1939—40.

Участник Вел. Отеч. войны с 1941.

Окончил КУОС в 1943. Батальон 207-го гв. стр. полка (70-я гв. стр. див., 13-я армия, Центр. фронт) под команд. гв. ст. лейтенанта И. 20—30.9.1943 успешно форсировал Днепр, затем Припять юго-зап. г. Чернобыль (Киев. обл.), отличился в бою за расширение плацдарма, отразив несколько враж. контратак. Звание Героя Сов. Союза присвоено 16.10.43.

С 1945 капитан И. — в запасе. Жил и работал в пос. Ратомка Минского р-на Минск. обл. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, медалями. Умер 28.02.1971.

ИЩАНОВ Истай, род. 20.5.1906 в ауле № 3 ныне Джетыгаринского р-на Кустанайской обл. Казах. ССР в семье крестьянина. Казах. Окончил нач. школу. Работал зоотехником в Аманкарагайском совхозе Семиозёрного р-на Кустанайской обл. В Сов. Армии с июня 1941.

В боях Вел. Отеч. войны с июня 1942. Орудийный номер 206-го гв. лёгкого арт. полка (3-я гв. лёгкая арт. бригада, 1-я гв. арт. див., 60-я армия, Воронеж. фронт) гв. мл. сержант И. отличился в боях на правом берегу Днепра. 6.10.43 ул. с Медвин (Чернобыльский р-н Киев. обл.) участвовал в отражении многочисл. контратак пр-ка. Расчёт прямой наводкой уничтожил 3 танка, 7 автомашин с боеприпасами и десятки гитлеровцев. Был ранен, но остался в строю. Звание Героя Сов. Союза присвоено 17.10.43. Нагр. орд. Ленина, Славы 3 ст.

Умер в госпитале 1.9.1944. Похоронен на кладбище сов. воинов в г. Сандомир (ПНР). В г. Джетыгар Герою установлен памятник.

Лит.: 222/319—320; 735/29—30.

ИЩЕНКО Василий Каленикович, род. 1.01.1919 в с. Трояны ныне Добровеличковского р-на Кировоград. обл. в семье крестьянина. Украинец. Член КПСС с 1943. Окончил 7 классов, школу ФЗУ, работал токарем на з-де им. М. И. Калинина в Одессе. Окончил аэроклуб. В Сов. Армии с 1939. Окончил Чугуев. воен. авиац. школу пилотов в 1941.

Участник Вел. Отеч. войны с 1941. Ком-р эскадрильи 1-го гв. истр. авиац. полка (7-я гв. истр. авиац. див., 2-й истр. авиац. корпус, 2-я возд. армия, 1-й Укр. фронт) гв. майор И. к маю 1945 совершил 310 боевых вылетов, в 66 возд. боях сбил лично 14 самолётов пр-ка и 4 в группе. Звание Героя Сов. Союза присвоено 27.6.45.

В 1945 окончил Высшую офицер. лётно-такт. школу ВВС, в 1956 — Военно-возд. акад. С 1958 полковник И. — в запасе. Живёт в Москве. Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, орд. Александра Невского, Отечественной войны 1 и 2 ст., Красной Звезды, медалями.

ИЩЕНКО Иван Митрофанович, род. 15.9.1912 в с. Новоподымка ныне Ново-

украинского р-на Кировоград. обл. в семье крестьянина. Украинец. Член КПСС с 1942. Окончив нач. школу, работал грузчиком. В Сов. Армии с окт. 1941. Призван Капским РВК Груз. ССР.

В боях Вел. Отеч. войны с нояб. 1941. Ком-р отделения роты автоматчиков 234-го стр. полка (179-я стр. див., 43-я армия, 1-й Прибалт. фронт) сержант И. со своими бойцами в числе первых 24.6.44 преодолел р. Зап. Двина в р-не дер. Вяжище (ныне Будилово Бешенковичского р-на Витеб. обл.) и, преследуя пр-ка, оседлал дорогу Витебск — Бешенковичи, отрезав ему пути отхода. Звание Героя Сов. Союза присвоено 22.7.44.

После войны старшина И. демобилизован. Жил и работал в Уфе. Нагр. орд. Ленина, Красной Звезды, медалями. Умер 17.01.1979.

Лит.: 748/433—439; 839/169—170.

ИЩЕНКО Николай Александрович, род. в 1910 в с. Большешидорское ныне Красногвардейского р-на Адыгейской автоном. обл. Краснодарского края в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1942. Окончил Майкоп. профтехшколу, работал трактористом в совхозе, затем на автотракторной базе Майкопского лесхоза. Окончил Батайскую авиац. школу ГВФ в 1934, был пилотом в Свердлов. авиац. отряде. В Сов. Армии с 1941.

Участник Вел. Отеч. войны с июня 1941. Ком-р эскадрильи 746-го авиац. полка (45-я авиац. див., АДД) майор И. к маю 1943 совершил 107 боевых вылетов на бомбардировку воен. объектов в глубоком тылу пр-ка. Звание Героя Сов. Союза присвоено 27.7.43. Всего на его боевом счёту 135 боевых вылетов.

После войны продолжал службу в ВВС. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Александра Невского, Отечественной войны 1 ст., «Знак Почёта», медалями. Погиб 12.9.1945 в авиац. катастрофе. Похоронен в г. Раменское Моск. обл. Имя Героя носит школа в родном селе.

Лит.: 351/35—37.

КАБАК Николай Пантелеевич, род. 3.5.1904 в с. Новополтавка ныне Ермаковского р-на Краснояр. края в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1943. Окончил 4 класса сельской школы. Работал лесобездчиком, нач.-ком. лесоучастка стеклозавода в Красноярске, заготовителем Ермаковского райпотребсоюза. В Сов. Армию призван в окт. 1941 и направлен на фронт.

Ком-р отделения 104-го гв. отд. сап. батальона (89-я гв. стр. див., 37-я армия, Степной фронт) гв. сержант К. в начале окт. 1943 в р-не хутора Коноплянка (Кременчугский р-н Полтав. обл.) под сильным огнём пр-ка переправил на правый



И. А. Кабалин



Н. П. Кабалин



В. Г. Кабанов



В. Е. Кабанов



Е. И. Кабанов



К. М. Кабанов

берег Днепра на плацдарм 5 пушек, 20 миномётов, 9 станк. пулемётов и более батальона личного состава. Звание Героя Сов. Союза присвоено 20.12.43.

В 1945 демобилизован. Работал пред. Нижнесуэтуцкого сельсовета Ермаковского р-на, с 1955 — на кирпичном з-де в г. Кызыл Тув. АССР, затем рабочим Кызыльского эксплуат. участка Енисейского речного пароходства. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, медалями. Умер 12.6.1979. Похоронен в Кызыле.

Лит.: 307/99—100; 887/34—36.

КАБАКОВСКИЙ Григорий Самойлович, род. 2.10.1909 в с. Кочубеевка ныне Чутовского р-на Полтав. обл. в семье крестьянина. Украинец. Член КПСС с 1938. Образование начальное. Работал слесарем на сахарном з-де в пгт Артёмовка. В Сов. Армии и на фронте с 1941.

Ком-р роты мотостр. батальона 57-й гв. танк. бригады (7-й гв. мех. корпус, 60-я армия, Центр. фронт) гв. лейтенант К. 25 сент. 1943 с ротой в числе первых преодолел Днепр. Участвуя в захвате, расширении и удержании плацдарма в р-не с. Доманово (Чернобыльский р-н Киев. обл.), рота содействовала преодолению реки гл. силами бригады. Звание Героя Сов. Союза присвоено 17.10.43.

После войны вернулся на родину. Был пред. колхоза, пред. месткома Погребской МТС. Деп. Верх. Совета СССР 2-го созыва. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, медалями. Умер в 1959. Похоронен в пгт. Артёмовка Чутовского р-на. На здании школы в родном селе Героя установлена мемор. доска.

Лит.: 327/149—150.

КАБАЛИН Иван Андреевич, род. 10.6.1923 в дер. Александровка Комсомольского р-на Чуваш. АССР в семье рабочего. Русский. Член КПСС с 1943. Окончив 7 классов, работал токарем на Канашском вагоноз-де. В Сов. Армии с мая 1942.

В боях Вел. Отеч. войны с июля 1942. Ком-р отделения миномет. роты 78-го гв. стр. полка (25-я гв. стр. див., 6-я армия, 3-й Укр. фронт) гв. сержант К. отличился в боях 23.10.43 при расширении плацдарма на правом берегу Днепра в р-не Запорожья. В ходе отражения контратак уничтожил до роты гитлеровцев, подавил 5 пулемётных точек. Звание Героя Сов. Союза присвоено 22.02.44.

С 1955 мл. лейтенант К. — в запасе. В 1954 окончил Алатырский техникум ж.-д. транспорта. Работал токарем, затем директором Канашского вагоноз-да. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, Отечественной войны 2 ст., медалями. Его имя занесено в Почёт. книгу трудовой славы и героизма Чуваш. АССР. Умер 15.11.1982. В с. Комсомольское установлен бюст Героя, на здании школы, в которой учился, — мемор. доска.

Лит.: 560/207—210.

КАБАЛИН Николай Петрович, род. 24.02.1920 в с. Новая Александровка ныне Старошайговского р-на Морд. АССР в семье крестьянина. Русский. В 1939 окончил сред. школу в Горьком. Работал контролёром ОТК, калибровщиком на автозаводе. В Сов. Армии с мая 1941.

В боях Вел. Отеч. войны с 1942. Пом. ком-ра взвода мотостр. батальона 21-й гв. мех. бригады (8-й гв. мех. корпус, 1-я танк. армия, 1-й Укр. фронт) гв. сержант К. 24.3.44 в р-не с. Устечко (Залещицкий р-н Терноп. обл.) первым на своём участке переправился через Днестр, уничтожил пулемёт пр-ка с расчётом, чем содействовал форсированию реки и захвату плацдарма батальоном. Звание Героя Сов. Союза присвоено 26.4.44.

В 1945 гв. старшина К. демобилизован. Живёт в Горьком. До 1966 работал мастером на автозаводе. Его портрет — в аллее Героев в парке Автозаводского р-на. Нагр. орд. Ленина, Отечественной войны 1 ст., 2 орд. Красной Звезды, медалями.

Лит.: 134/40—41; 328/136—145; 814/109; 899/169—172.

КАБАНОВ Василий Григорьевич, род. 25.3.1908 в дер. Мызино ныне Судогодского р-на Владимир. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1932. Окончив 7 классов, работал на заводе в г. Ковров (Владимир. обл.) в Сов. Армии с 1930. Участник боёв на р. Халхин-Гол в 1939.

Участник Вел. Отеч. войны с июня 1941. Окончил Высшую офицер. школу в 1943, затем КУОС при Воен. акад. механизации и моторизации РККА. Ком-р танк. батальона 220-й отд. танк. бригады (5-я уд. армия, 1-й Белорус. фронт) капитан К. умело руководил действиями батальона в боях 14—17.01.45. Прорвав оборону пр-ка, танкисты вышли к р. Пилица (Польша), обеспечили наведение переправ и захват плацдарма на левом берегу. Действуя в передовом отряде армии, к исходу 17 янв. овладели г. Скерневице. Звание Героя Сов. Союза присвоено 27.02.45. Нагр. орд. Ленина, Красного Знамени, 2 орд. Отечественной войны 1 ст., медалями.

Умер 18.4.1945. Похоронен в братской могиле в г. Дембно (ПНР). В г. Судогда, на здании школы № 1, где учился Герой, установлена мемор. доска.

Лит.: 551/105—106, 421.

КАБАНОВ Владимир Егорович, род. 22.8.1918 в с. Б. Журавка ныне Аркадакского р-на Саратов. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1945. Окончив 7 классов, работал на алюминевом з-де в Запорожье. В Сов. Армии с 1939. Окончил Ворошиловгр. воен. школу лётчиков в 1941.

Участник Вел. Отеч. войны с окт. 1943. Ст. лётчик 7-го гв. штурм. авиац. полка (230-я штурм. авиационная дивизия, 4-я

воздушная армия, 2-й Белорус. фронт) кандидат в члены КПСС гв. лейтенант К. к дек. 1944 совершил 114 боевых вылетов на бомбометание и штурмовку враж. объектов. Уничтожил и подбил 19 танков, 58 автомашин, 2 ж.-д. эшелона, 12 арт. батарей, 3 переправы. Звание Героя Сов. Союза присвоено 23.02.45.

После войны продолжал службу в ВВС. В 1949 окончил Краснодар. воен. школу штурманов. С 1958 майор К. — в запасе. Окончил сред. школу, Краснодар. техникум сов. торговли. Работал товароведом базы «Рособувторг». Нагр. орд. Ленина, 2 орд. Красного Знамени, орд. Отечественной войны 1 ст., Красной Звезды, медалями. Умер 17.8.1977. Похоронен в Краснодаре.

Лит.: 179/119; 715/194—195.

КАБАНОВ Евгений Иванович, род. 20.11.1918 в дер. Бегицево ныне Эртильского р-на Воронеж. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1944. После окончания Воронеж. коммунально-строит. техникума работал техником-прорабом Эртильского районного дорож. отдела. В ВМФ с 1939. Окончил Военно-мор. авиац. училище им. С. А. Леваневского в 1941.

На фронтах Вел. Отеч. войны с нояб. 1942. Штурман звена 12-го гв. пикировочно-бомб. авиац. полка (8-я минно-торпед. авиац. див., ВВС Балт. флота) гв. ст. лейтенант К. к июню 1944 совершил 103 боевых вылета для нанесения бомбовых ударов по военно-мор. базам, кораблям и транспортам, ж.-д. узлам и укреплениям пр-ка. Потопил лично 1 транспорт и в группе 2 транспорта и сторожевой корабль, повредил 3 враж. корабля. В взд. бою сбил фаш. истребитель. Звание Героя Сов. Союза присвоено 22.7.44.

После войны продолжал службу в авиации ВМФ. В 1951 окончил Военно-возд. акад. Заслуж. воен. штурман СССР. С 1974 ген.-майор ав-и К. — в запасе. Живёт в Москве. Работает в научно-исследователь. ин-те. Нагр. орд. Ленина, 5 орд. Красного Знамени, орд. Отечественной войны 1 и 2 ст., Красной Звезды, медалями. Его именем назван пионер. отряд школы № 1 в г. Эртиль, на здании которой установлена мемор. доска.

Лит.: 93/242—244; 120/127—135; 272/184—186; 395/165—190.

КАБАНОВ Константин Михайлович, род. 30.3.1922 в дер. Харинская ныне Рыбинского р-на Ярослав. обл. в семье крестьянина. Русский. Член КПСС с 1944. Окончив 7 классов в 1936, работал в фотографии. С 1937 учился в Рыбин. речном училище. В Сов. Армии с 1940. Окончил Балашов. воен. авиац. школу пилотов в 1944.